

深化文明实践活动

创建全国文明城市

汝州市创建全国文明城市指挥部 河南日报农村版 联办

汝州市首个全国绿色食品原料标准化生产基地获批创建

本报讯(记者张鸿飞 通讯员吴海娜)1月6日,记者从汝州市农业农村局了解到,农业农村部中国绿色食品发展中心日前发布第二十四批全国绿色食品原料标准化生产基地创建单位名单,汝州市全国绿色食品原料(小麦、玉米)标准化生产基地获批创建。

该基地规模为10.3万亩,范围涉及临汝、庙下、杨楼、王寨、纸坊、小屯6个乡镇87个行政村。基地建成后,将有力提升汝州市绿色农业、品牌农业发展水平,对推进农业标准化生产,增加全市绿色优质农产品供给,提升农产品品牌效益具有重要意义。

绿色食品原料标准化生产基地是指符合绿色食品产地环境质量标准,按照绿色食品技术标准、全程质量控制等要求生产与管理,具有一定规模的种植区域或养殖场。

近年来,汝州市农业农村局围绕为绿色食品加工企业或养殖企业提供优质原料的目标,按照“政府推进产业化经营、相对集中连片、适度规模发展”的工作原则,通过推行“基地+企业+农户”的生产经营模式,策划申报并获批了全国绿色食品原料(小麦、玉米)标准化生产基地,基地计划创建面积10.3万亩。

区域或养殖场。

近年来,汝州市农业农村局围绕为绿色食品加工企业或养殖企业提供优质原料的目标,按照“政府推进产业化经营、相对集中连片、适度规模发展”的工作原则,通过推行“基地+企业+农户”的生产经营模式,策划申报并获批了全国绿色食品原料(小麦、玉米)标准化生产基地,基地计划创建面积10.3万亩。

《汝州年鉴(2020)》获评河南省特等年鉴

本报讯(记者张鸿飞 汝州市融媒体中心记者李红涛 通讯员贺艳雷)记者日前获悉,由汝州市政府主办、汝州市地方志办公室主编、中州古籍出版社出版发行的《汝州年鉴(2020)》,在河南省年鉴创优工程中脱颖而出,被河南省地方志办公室评为河南省入围创优工程特等年鉴。

目内容相对照、领导照片和组织机构设置相对照、特稿照片和条目记述内容相对照等“五对照”。在卷首设置“生态汝州、智慧汝州、文明汝州、幸福汝州”四大彩页图文板块,通卷达到了主次分明、前呼后应、图文相随的效果。

新闻 1+1

《汝州年鉴(2019)》获中国地方志指导小组通报表扬

《汝州年鉴(2020)》体例规范,设置科学,图文并茂,记述精准,是一部内容丰富、特色突出的地方综合年鉴,也是一部站位高、质量高的优质精品年鉴。在编纂过程中,汝州市地方志办公室克服时间紧、任务重、编纂人员少的困难和疫情防控的影响,科学部署,合理安排,取得了15天完成全市147个单位年鉴征编任务,3个月完成初稿编纂的工作成效。

《汝州年鉴(2019)》是由汝州市政府主办,汝州市地方志办公室组织该市各有关单位及各乡镇、街道共同参与编纂的年度资料性工具书。该年鉴前有特载、大事记、概览,后有附录,中间部分尝试以党的十八大提出的五位一体总体布局的思想对全书篇章进行调整,是对年鉴编纂的一次创新尝试。

《汝州年鉴(2019)》为16开本精装,共1300千字,内容丰富、行文流畅、语言精练、图文并茂,全面、系统、翔实地载录了2018年汝州市政治建

《汝州年鉴(2020)》资料记述精准,前后经过六轮编辑,数十次编纂研讨,做到了字斟句酌、去粗取精,杜绝了语言记述“硬伤”的出现。在保留传统类目标基础上,《汝州年鉴(2020)》新增了“社会民生”“生态保护”两个类目,既符合当年汝州市经济社会发展的真实情况,又突出了年鉴编纂的地方特色。在图文处理方面,《汝州年鉴(2020)》坚持宁缺毋滥、精益求精,严格做到条目照片和大事记内容相对照、彩页照片和活动承办单位资料相对照、插图照片和条

夯实责任 鼓足干劲 风穴路街道巩固国家卫生城市创建成果

□本报记者 张鸿飞 通讯员 梁德昭 文/图

1月6日,记者从汝州市风穴路街道获悉,为进一步巩固国家卫生城市创建成果,持续提升辖区环境卫生,新年前夕,该街道组织力量,将城乡接合部的下程村,以及利民街、安平街,无主小区等卫生环境薄弱区域,清理打扫了一遍。

挥社区网格员的力量,配合社区干部下沉到各自负责区域,对占道经营、垃圾乱堆乱放、食品卫生安全等逐项实时排查整改,同时做好宣传发动,提高了工作效率。

为确保治理有实效,整改有落实,该街道党工委书记刘建青、办事处主任邱凯利带领督查办工作人员下沉一线,指挥督导重点区域、卫生死角的清理清洁工作,确保创建国家卫生城市工作持久化、常态化。



无主小区整治

华能汝州夏店风电项目36MW全容量并网投产

□本报记者 张鸿飞 通讯员 平党申 李延伟 文/图

2020年12月26日9时16分,随着BY1号风机徐徐转动,华能汝州夏店风电项目36MW全容量并网投产。

华能汝州夏店风电项目在禹王山和柏崖山顶,是2019年河南省重点建设项目,计划投资4亿元,采用许继公司12台3.0MW风机,通过2回35kV集电线路汇入风场升压站。2019年12月4日,在汝州市和夏店镇的大力支持下,该项目开工建设。

项目开工伊始,华能汝州夏店项目部根据项目特点,组织分析建设过程中

的重点、难点问题,组织召开工地会议及图纸会审,进行专项方案审查,优化完善项目质量、安全、生产、进度计划,解决了八边形基础钢筋施工周期长、电缆敷设路径长、山地吊装作业平台小等问题。项目部人员徒步查看28座线塔定位地质及路径,提出线路优化方案,节约工程成本150万元,2020年5月27日完成首台风机基础浇筑,8月14日首台风机吊装,11月17日首批风机并网。

为抓好安全生产,华能汝州夏店项目部组织各参建单位先后举行安全活动10余次,要求各参建单位牢固树立红线意识,从源头上防范安全事故发生。项目部配备专职安全员,每日到现场监督

安全工作。

党建+项目模式,助力工程和谐推进。项目联合党支部开展“承担绿色责任,营造绿色环境”等主题党日,要求每名党员要敢于担当与奉献,将“啃硬骨头”作为检验党员战斗力的试金石。在升压站改造过程中,项目部成立党员突击队,打造党员示范岗,24小时昼夜奋战不停工,较计划提前20天完工,早发电多创造利润457.5万元。

据了解,该项目建成后每年可发电9000万度,年创收6000万元,将成为夏店镇北部山区一道亮丽的风景线,拉动夏店镇旅游产业发展,为夏店镇乡村振兴注入活力。



项目远眺

天瑞集团荣膺中国工业大奖表彰奖



颁奖现场

□本报记者 张鸿飞 通讯员 姚振法 文/图

2020年12月27日,第六届中国工业大奖在京发布,天瑞集团荣膺“中国工业大奖表彰奖”殊荣。

中国工业大奖是国务院批准设立的我国工业领域最高奖项,由中国工业经济联合会联合12家全国性行业协会共同组织实施,每两年评选、表彰一次,设

有“中国工业大奖”“中国工业大奖表彰奖”“中国工业大奖提名奖”三个奖项。

在发布的名单中,中国空间技术研究院等16家企业,海尔智家股份有限公司等15家企业,天瑞集团等14个项目获“中国工业大奖”;天瑞集团股份有限公司等12家企业,中煤新集能源股份有限公司的千米深井智能化开采等21个项目获“中国工业大奖表彰奖”。

天瑞集团始终把技术创新、智能绿色化制造作为助推企业高质量发展的内生动力,产业发展重心逐步向智能制造、工业互联网和文旅产业转型升级,入选国家工信部“两化融合管理体系贯标试点企业”“国家级标杆企业”。天瑞集团信息科技有限公司、汝州天瑞煤焦化有限公司和9家天瑞水泥企业被认定为“国家级高新技术企业”,汝州天瑞煤焦化有限公司和15家天瑞水泥企业被认定为“智能工厂”,1家企业被认定为“国家级绿色工厂”,9家企业被认定为“省级绿色工厂”“省级绿色培育企业”“省级绿色供应链单位”。国家首批无车承运试点企业——中原大易科技有限公司物流平台(国内首批5A级网络货运平台)将打造成为国内一流的货源公司型供应链物流综合服务平台。

天瑞集团敢于挑战,善于创新,勇于变革,正与华为、IBM等合作加速推进工业互联网、智慧矿山、智慧工厂等工业数字化转型,迅速成长为中国工业企业绿色发展、智能制造的领先企业。

平煤神马集团夏店矿投产进入倒计时

本报讯(记者张鸿飞 通讯员平党申)作为平煤神马集团向建党一百周年献礼的重大工程,今年6月底夏店矿将试产出煤,目前各项工作倒排工期,全力以赴进入投产倒计时冲刺关键期,确保如期顺利投产。

1月3日,平煤神马集团夏店矿煤业公司董事长吴小忙在建设现场介绍。当日,平煤神马集团夏店矿项目部,600多名工人放弃元旦休假,加班加点建设主副井井筒和井筒顶棚扫尾工程,为6月底试产做准备。

该项目是河南省重点建设项目,面积约26.4平方千米,可采储量1.24亿

吨。2019年国家能源局核准项目总投资32.57亿元。项目于2010年5月开工,2014年9月停建,2019年9月复工建设。矿井建设规模150万吨/年,可开采58年。

2020年2月16日,平顶山市委书记周斌到夏店矿调研指导疫情防控和企业复工复产情况,对夏店矿复工复产和安全生产提出了具体要求。汝州市委书记陈天富、市长刘鹏也多次到夏店矿指导疫情防控工作,现场解决夏店矿建设中遇到的困难和问题。夏店镇党委书记积极为项目建设提供一切便利条件,确保了夏店矿建设顺利进行。

项目复工以来,平煤神马集团领导多次到现场指导工作,要求夏店矿一手抓疫情防控、一手抓项目建设,坚持以质量效益为中心,围绕“安全、高效、绿色、智能”现代化矿井目标开展工作。夏店矿井建设总用工人数控制在800人以内,人均工效1800吨/年。2020年全年完成总进尺3349米,800米主井安装工程,由正常10个月工期优化为7个月工期,11月5日主井架架立合拢,11月底安装工程投入使用,创造建工集团历史最高水平。

该项目投产,预计年销售收入6.78亿元,可实现利税1.7亿元。

汝州市高素质农民果树种植培训班结业

□本报记者 张鸿飞 通讯员 黄柯志 文/图

2020年12月26日,汝州市农业农村局主办的2020年度高素质农民果树种植培训班结业。该市110名农业经营主体派员参加培训。

应邀前来授课的安徽农业大学园艺学院叶振风、河南农业大学园艺系史江莉、白团辉、吴国良等教授,从果树栽培管理技术中存在的问题入手,重点对桃树、苹果、核桃等果树种植技术、花果精细化管理、土壤水管理、冬季防冻管护、病虫害综合防治等常见问题进行了讲解,并向学员介绍了农产品“三品一标”认证



汝州市高素质农民果树种植培训班

过程。根据学员需求,汝州市农业农村局邀请科技企业孵化器负责人全长河讲解了乡村振兴扶持政策及农业创新创业政策。学员们还到郟县、叶县果树种植基

地、郟县建业绿色基地(现代田园综合体项目)、长葛市万果果树种植基地等国内优秀果树种植基地,参加了三天实训,并在禹州市李金寨村学习当地人居环境整治和改厕等经验,感受新时代新农村的风采。

痴呆老人走失 好民警为其找家

本报讯(记者张鸿飞 通讯员韩恒超)1月22日22时30分许,汝州市公安局庙下派出所接到热心群众报警,称庙下镇湾子村红绿灯路口处,有一名60多岁老人迷路了,需要救助。

接警后,庙下派出所值班民警赶到现场询问后得知,老人说不清自己的家在哪,叫什么名字,民警只好将老人的正脸照片发送至“一村一警”微信群。此时,民警回忆起一周前该群曾发有一则寻人启事,寻人启事上走失老人的相貌与该老人相似。查阅寻人启事后,民警拨打了寻人启事上留下的联系电话。经沟通家属确认,老人正是他们寻找的哥哥王某星,63岁,登封市大金店镇王上村人。家属称老人患有老年痴呆,2020年12月24日从大金店走失。

随后,民警把老人带到饭店吃饭后带回派出所。次日凌晨1时许,老人的家属赶到派出所,见到失踪多日的哥哥后,对民警表示衷心的感谢。

民警救助走失老人 寒冷冬夜暖人心

本报讯(记者张鸿飞 通讯员张西民)2020年12月26日18时06分,汝州市公安局公路派出所接110指令:25路公交车驾驶员报警,一名70岁左右的老人,已在车上坐了两个小时,说找不到家。

公路派出所立即派员赶到现场。经询问,老人只能说出自己的名字,问其家庭住址只说是禹州的,家庭成员、联系电话均说不清楚,也没有携带任何证件。

民警将老人带回公路派出所后,为老人端来热茶,买来方便面,并联系许昌市110、禹州市110,通报了老人的情况。最后在禹州市西城派出所的协助查找下,证实老人姓席,家住禹州市西大街。民警遂根据线索,辗转与其儿子取得了联系。老人的儿子当即驱车百里赶到汝州市公路派出所,见到老父亲时双眼含泪。小席说,他父亲患有老年痴呆,于两天前走失,家人在禹州、登封等地方都找疯了,正商量下一步要扩大寻找范围。

暖新闻